

合肥市屯溪路小学：博雅精神引领文明校园建设



漫步在合肥市屯溪路小学的校园中，会被各个角落的文化气息吸引。精美的文化墙、简约的校史墙、微风皖韵的徽派建筑、随处可见的社会主义核心价值观……无不彰显着这所学校浓厚的文化氛围和独特的雅致气质。2017年，合肥市屯溪路小学荣获第一届“全国文明校园”荣誉称号，也是合肥市唯一一所获得该项称号的小学。该校在文明校园创建的过程中，将“博雅精神 儿童世界”的核心价值观融入学校文化、课程建设、特色活动、校园环境等方面，展现未成年人积极向上的精神风貌，着力推进文明校园创建，让文明之花开满校园。 □ 星级记者 汪婷婷

中华经典浸润博雅校园

扎根中华优秀传统文化，从传统文化中汲取精华，融合现代人文精神，是屯溪路小学校园文化发展的脉络。该校倡导的博雅教育着力通过中华传统文化的学习，培养孩子的传统美德，培养知识广博、人格独立、心灵自由的人的教育，即培养具有独立、求是、平等、博爱、自由、担当品质的人的教育。

作为全省首批经典诵读基地学校，学校坚持经典诵读，晨诵、午读是屯小学生的必修课。通过诵读经典培养孩子的人文素养；通过背诵传统美德格言、讲传统美德故事、参加道德教育实践活动培养孩子良好的行为习惯。学生对传统文化的学习也从单纯的诵读经典拓展到过传统节日、说历史人物、演传统故事、读经典作品和学古典艺术等方面。以此为起点，学校多年蝉联合肥市经典诵读比赛一等奖。此外，学校还着力创建书香校园，组建“午间教师读书会”，开展丰富多彩的阅读活动，如“图书漂流”“好书大家读”“毛毛虫啃书计划”等。

博雅课程构建价值文化

为避免价值观教育浮于表面，屯小作为中国价值教育联

盟校，设立了“价值教育研究中心”，深入研究如何提升价值观教育的实效性，并针对将价值观教育融入课程，找出社会主义核心价值观契合点，建构屯溪路小学的“博、雅、趣、情”四个课程模块的“博雅课程”体系。

记者了解到，学校编写了经典诵读、中华优秀传统文化、项目学习、文明礼仪四类样本课程。为实施校本课程，还鼓励教师编写校本教材。如《读千古美文，做现代少年》经典诵读课程，分为人文篇、自然篇、科技篇、风土人情篇、地方文化篇五个单元；文明礼仪课程《文明礼仪读本》让学生在懂得文明行为习惯的同时，更具备良好的沟通能力、健康的身心素质和内涵，进而成为具有博雅精神的英才少年；《中华传统文化》课程的内容为中华传统节日和二十四节气，综合学生的年龄特点和中华传统节日的代表性以及二十四节气的节气时间，选择六个传统节日和六个节气，分布在各年级，每个学期进行一个课程的学习；《项目学习》是通过基于项目的学习模式，在各年级进行跨学科的综合课程，如“微风皖韵”艺术节课程，就是通过探究安徽地方的风土人情、风景名胜、地方文化，感受安徽历史文化丰富的内容、深厚的底蕴，从而激发学生热爱家乡、热爱祖国的感情。

短消息

安徽时尚街区9月29日将揭牌

记者从合肥市瑶海区长淮街道获悉，9月29日，安徽时尚街区将正式揭牌。白马服装城、中绿广场等九个专业市场届时将同步开展营销活动，回馈市民、庆祝节日。未来5年，瑶海站前路街区将全面实施“安徽时尚街区”规划，积极建立“东区西区均衡发展、批发零售各成体系、市场与城市生活相互融合、充分满足新消费新需求”的发展新格局。形成“一街、一核、两区、两配套”的立体商业生态体系。未来的安徽时尚街区，目标年成交额超千亿元、培育商业小巨人120个、中国服装成长型品牌100家、中国服装品牌优秀渠道商100家、设计师品牌50个。 □ 记者 祝亮

巢湖“关爱基金”情暖贫困家庭

“感谢党和政府的关心，为我家送来了这笔救急款。”近日，在巢湖市槐林镇万年村，当镇、村扶贫干部将1500元关爱基金送到贫困户孙立佩手中时，他激动地说。孙立佩是建档立卡贫困户，因患有高血压、脑梗以及腰间盘突出，无法从事重体力劳动，妻子于2016年不慎摔至瘫痪，并伴有2型糖尿病。近期，他的妻子不慎被烫伤，急需住院，但家庭收入有限，急需一笔救急款。得知这一情况后，帮扶联系人及村居为孙立佩申请了关爱帮扶基金1500元。据介绍，今年5月份，槐林镇正式设立“扶贫关爱帮扶基金”。目前，该关爱基金均由各级党员干部、企业和爱心人士等捐助所得，共收到捐款48.74万元，已帮助对象5户。 □ 张发平 汪园园

滁州大王街道文艺汇演献礼国庆

9月25日晚，刚修缮一新的滁州苏滁高新区邻里中心广场上人头攒动，灯光闪烁，音乐高亢悠扬。在这里，大王街道庆祝新中国成立70周年文艺汇演正在进行。整台演出两个半小时，各类节目轮番上演，将现场气氛推到一个又一个高潮，引来现场观众的阵阵掌声。社区居民和企业职工1000余人观看了本次演出。 □ 张开友 记者 胡昊

广德组建电子电路行业经开班

把“课堂”搬进“企业车间”，让学生既可拜师学艺又可完成学业。2019年9月，作为现代学徒制中心试点，宣城市机械电子学校在广德市经济开发区打造的第一个“实战演练基地”——“电子电路行业经

开班”正式开班，受到师生们的热烈欢迎。深化产教融合、校企合作，促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接，是当前推进人力资源供给侧结构性改革的迫切要求。广德市政府、企业、协会、学校共制定了“方案共定、课程共建、资源共享、人才共育”的人才培养方案，并积极共建“电子电路行业现代学徒制中心”，通过现代学徒制方式为地方培养更多优秀专业技能人才。 □ 陈懿轩 曹开发

全力做好国庆期间环卫保障工作

为全面提升政务片区市容和环境卫生面貌，东莞市宝园林绿化有限公司合肥分公司在蜀山区城市管理服务有限公司的带领下全力做好国庆期间各项环卫保障工作：提前安排机械作业车辆、人员加强对全区的主、次干道、车站、广场、集贸市场、背街小巷、各商业网点及公园广场周边的清扫、保洁、降尘、冲洗作业。制定国庆期间值班表、应急预案，加强与绿化、市政等部门的协作，高效处理紧急事件，以整洁、优美、舒适的环境迎接新中国70周年的到来。 □ 曹雪东 朱先武

安徽高速新增18处测速设备

记者从省公安厅交警总队高速公路支队获悉，为加强安徽省高速公路交通安全管理，预防和降低道路交通事故发生，2019年9月，安徽省高速公路新增公安交通管理固定测速设备16套、可变式监控测速一体机设备2套。设备均已经过安徽省计量科学研究院标定，检测合格，将于10月1日正式启用。交警部门提醒广大交通参与者，认真遵守高速公路交通安全通行规定，安全行车，文明行车。 □ 皖交宣 记者 徐越蕃

合肥21家医院可医疗救助“一站式”即时结算

今后，医疗救助条件的救助对象住院结算报销不再需要自己垫付，被救助对象只需支付个人自付部分，少跑路，多受益。9月26日，合肥市蜀山区医疗保障局与21家医疗救助“一站式”即时结算服务定点医院集中签约。针对定点医院不足问题，蜀山区医保局主动对接沟通联系，在原有11家定点医院基础上，再增加解放军901医院、安徽省红十字会医院、第三人民医院等10家定点医院，总数达到了21家。 □ 刘亚萍 徐瑞宏 钱辰 记者 沈娟娟

周日，省妇幼保健院西院区有义诊

星报讯(华玲 记者 马冰璐) 9月29日上午，安徽省妇幼保健院西院区开诊暨门诊急诊开诊试运行，当天，现场将有大型义诊活动，20多位来自内科、外科、妇科、产科、儿科等科室的专家将现场为市民把脉健康。



“抗战老兵”杜金生、“扶贫先锋”李朝阳、“教育先锋”费广海、“劳模代表”沈荣年……群众推荐的10名身边的各行各业的榜样，登上江淮大剧院“民生剧场”，讲述他们的奋斗历程。9月26日下午，合肥市庐阳区逍遥津街道“致敬，身边的榜样！”庆祝中华人民共和国成立70周年活动拉开帷幕。 □ 漆武 汪毓秀 记者 祝亮文/图



近日，庐阳国投集团国资经营公司上门慰问老战士、老同志，为他们送上“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章和红色读物，传递党组织的关怀和温情，切实做到真心关爱、真情服务。 □ 崔梦云 汤芳婕 章亚诚 记者 祝亮文/图



9月25日，电力工人在永和路110千伏游硕线23号塔上方高空，进行新建线路开断入方兴变施工作业，本工程是今年合肥电网重点建设项目之一。近年来区域用电量增长迅速，合肥供电公司科学进行需求预测，结合城市总体规划与新定位，加快城市电网建设。 □ 李岩

彩票开奖台

中国福利彩票“双色球”开奖公告 第2019113期中奖号码： 红色球号码01、05、19、21、25、33 蓝色球号码：15 中国福利彩票3D玩法第2019262期	中奖号码：103 全国联网电脑体育彩票 “排列3”开奖公告第2019262期 中奖号码：785 全国联网电脑体育彩票	“排列5”开奖公告第2019262期 中奖号码：78573 中国福利彩票15选5玩法 开奖公告第2019262期 中奖号码：01、04、05、06、09
--	--	--